



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
12月30日
第1321期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

在过去的一年里收获多多,元旦快乐!
感恩您的陪伴,期待在2023年再次与您相遇相知

—新世界时报

2023 福兔贺岁

恭迎新春

巴尔的摩交响乐团农历新年
音乐会(1月13日)

交响乐团 BSO 将首次在 Eyerhoff
交响大厅举办农历新年音乐会

>> 详见 13 版

马里兰 LIVE! CASINO & OTEL
大赌场新年庆典传统贺岁节目
喜迎兔年来临

>> 详见 14 版

大华府元宵庙会:天时、地利、人和
华府元宵晚会系列报道之二

>> 详见 24 版

善用年金及正确的资产转移观念
正昇财务顾问公司总裁张文进博士
协同夫人祝您元旦快乐!喜迎新年
并为您解析...

>> 详见 28 版



中国逐步重开国门 外界反应喜忧参半

中国在过去三年里基本上关闭了边境,不让人民出国旅行,不再参与为中国崛起打下基础的全球接触。

现在,为帮助挽救摇摇欲坠的经济,中国准备逐步重新打开国门,世界对此给商业和旅游业带来的潜在好处感到兴奋,同时对跟一个感染病例激增的国家进行接触导致的风险持谨慎态度。

中国将从明年1月8日起取消对入境旅客进行严格隔离的要求,并取消对入境航班班次和旅客数量的限制。中国将开始办理中国人的护照申请和从内地前往香港的许可证,并让外国人更容易获得来中国经商、学习、与家庭团聚的入境签证。

新规定宣布后,航班预订量马上出现激增,有些中国人急于

出国,有些在国外的则想回国进行规划已久的家庭团聚。商业团体和经济学家称赞放松入境限制是朝着恢复人们对中国前景信心迈出的重要一步。法国驻华大使馆在一个流行的社交媒体网站上写道:"中国朋友,法国张开双臂欢迎你们!"

但对于中国出现爆炸性感染浪潮的担忧已经开始打击到这种乐观情绪。突然放弃了"新冠清零"政策后,中国各地都暴发了疫情。医院和殡仪馆人满为患,一些药品出现短缺。中央政府也不提供有关新冠病毒感染和死亡病例的可靠数据或估计,引发了人们对疫情规模和中国政府公信力的担忧。

许多想去中国旅行的人担心在一个医疗系统已不堪重负的国家感染新冠病毒。还有人想知道,中国对外国人的欢迎程度如何,因为政府在疫情期间曾煽动民族主义甚至仇外情绪。

尽管中国游客给外国旅游业带来丰厚利润的前景相当可观,但一些国家和城市仍对可能到来的游客潮感到紧张。意大利卫生部长周三表示,所有来自中国的旅客在抵达时都必须进行新冠抗原检测,以便在检测到病毒时对其进行测序。

卫生部长奥拉齐奥·斯基拉奇表示:"该措施对于确保监测和发现病毒的可能变种以保护意大利民众至关重要。"

日本表示将限制来自中国的航班数量以及只可使用指定机场,并要求最近去过中国的人在抵达后接受病毒检测,如果阳

性,需要进行为期一周的隔离。日本首相岸田文雄说,有必要采取这些限制措施,因为中国的新冠病毒传播情况缺乏透明度。

"中央和地方当局,以及政府和民间部门有关感染情况的信息存在重大的不一致,"他说。"这让人们很难清楚地了解情况,加剧了日本的担忧。"

由于缺乏对目前感染激增的透明数据,美国政府周三宣布了一项针对中国旅客的类似措施。

尽管如此,放松入境限制还是释放了大量被压抑的需求。周二,也就是宣布放松的第二天,在中国旅游预订公司携程网上,从中国大陆飞往新加坡、日本和韩国等热门目的地的航班预订量增加了三倍。据携程提供的数据,飞往大陆的航班预订量增加了五倍。

一些航空公司已开始恢复和增加飞往中国大陆的航班。新加坡航空公司表示,将从本周五开始恢复新加坡直飞北京的航线,这是自2020年以来的第一次,并将在未来几个月增加更多的航线。

新政策让她的梦想成真,身在上海的斯佩思说。"现在我们可以自由出入了。对工作日程和流程来说,这是新的一天。"

对工商界的一些人来说,放开旅行限制是执政的中共对其优先事项发出的让人放心的信号。中国强大的领导人习近平在执政的十年里一直寻求加强中共对经济的控制,将国家安

全和政治纪律置于经济增长之上。但在两周前召开的中央经济工作会议上,习近平要求官员们通过稳定增长和就业来"大力提振市场信心"。

新政策是中国终于回归更加务实的亲商心态的最新迹象,全球商业房地产公司仲量联行大中华区首席经济学家庞溟说道。

"放松入境限制,加上取消大规模核酸检测和国内促进消费的努力,将帮助中国在2023年实现5%以上的经济增长率,"庞溟说。

许多思乡的中国人希望在农历新年假日期间回国,中国传统节日春节前后往往会出现世界上规模最大的年度人员流动,数以亿计的中国人为了与家人团聚而旅行。

取消入境集中隔离的规定并没有消除去中国旅行的所有障碍。政府尚未表示是否将重新开始签发旅游签证。此外,许多人仍买不起机票。还有旅行者对中国的疫情将在未来几个月内消退持乐观态度,他们期待着与老朋友叙旧。

新冠病毒疫情暴发前,台北一家技术公司的销售经理陈轩(音)经常去大陆旅行,她背包穿越过中国西部偏远的新疆山区,曾在海南的海滩休闲。她在旅行期间结交了很多朋友,自从中国关闭边境以来,她与这些朋友中的大部分都没见过面。

(本文转自《纽约时报》,不代表本报观点和立场)